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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Δ.  

Το παρόν προσαρτάται στο υπ’ αριθ. 4026/30-05-2019 έγγραφό μας με θέμα «Ενημέρωση του κοινού σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην ΚΥΑ 172058/2016 

(Οδηγία SEVESO III)» και αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του. 

 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΝΩΤΕΡΗΣ ΒΑΘΜΙΔΑΣ 
 

ΜΕΡΟΣ 1: Πληροφοριακά στοιχεία  

1. Στοιχεία εγκατάστασης  

Εμπορική Επωνυμία Εγκατάστασης THESSALY GAS l.K.E. 

Είδος Επιχείρησης ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΜΦΙΑΛΩΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ ΥΓΡΑΕΡΙΟΥ 

Έδρα Επιχείρησης ΕΠΑΡΧΙΑΚΗ ΟΔΟΣ ΧΡΥΣΑΥΓΗΣ - ΜΕΓΑΛΟΧΩΡΙΟΥ 

Τόπος Εγκατάστασης 2° χλμ. Μεγαλοχωρίου-Χρυσαυγής 

Υπεύθυνος Εγκατάστασης ΚΩΤΟΥΛΑΣ ΜΑΡΙΟΣ 

Διεύθυνση Ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου  thessalygas@gmail.com 

Τηλέφωνο 2431056400 / 6976766341 
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2. Προειδοποίηση και συμπεριφορά του κοινού σε περίπτωση ατυχήματος 

Σε περίπτωση ατυχήματος, το κοινό το οποίο μπορεί να πληχθεί θα ενημερωθεί σχετικά με το συμβάν με τον πλέον πρόσφορο τρόπο. 

Γενικές οδηγίες αυτοπροστασίας σε περίπτωση ατυχήματος σε εγκαταστάσεις SEVESO είναι αναρτημένες στον ιστοχώρο της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής 
Προστασίας (www.civilprotection.gr). 

Η εγκατάσταση «THESSALY GAS IKE» βρίσκεται στο 2° χλμ. Μεγαλοχωρίου-Χρυσαυγής, στην Τ.Κ. Μεγαλοχωρίου, της Δ.Ε. Εστιαιώτιδας του Δήμου Τρικκαίων 
έχει καταρτίσει εσωτερικό σχέδιο έκτακτης ανάγκης προκειμένου να διαχειριστεί τα ατυχήματα μεγάλης έκτασης εντός αυτής και συνεργάζεται με όλους τους 
εμπλεκόμενους φορείς προκειμένου να διαχειριστεί τα μεγάλα ατυχήματα και να μειώσει τις συνέπειές τους και εκτός της εγκατάστασης. 

Το σύστημα ηχητικής και φωτεινής σήμανσης στην περίπτωση εκδήλωσης ενός ατυχήματος χρησιμοποιείται για την προειδοποίηση των εργαζομένων. Η 
σήμανση «ενημερώνει» τους εργαζόμενους σχετικά με:  

• Την ενεργοποίηση του Εσωτερικού Σχεδίου Έκτακτης Ανάγκης, εάν απαιτείται,  

• Την εκκένωση ή μη των εργασιακών χώρων βάσει σχεδίου και συγκεκριμένων οδών διαφυγής. 

Σε περίπτωση που διαπιστωθεί ότι μετά την αρχική εκδήλωση ατυχήματος είναι δυνατόν να υπάρξουν επιπτώσεις και εκτός της εγκατάστασης, τότε ο 
προϊστάμενος αυτής ειδοποιεί τους υπεύθυνους των γειτονικών εγκαταστάσεων για τη λήψη των απαραίτητων μέτρων. 

Σε περίπτωση πυρκαγιάς το προσωπικό της εγκατάστασης θα πρέπει να δράσει  ως ακολούθως : 

1. ΣΗΜΑΝΑΤΕ αμέσως συναγερμό ώστε η ομάδα πυρόσβεσης / πυρασφάλειας να αναλάβει δράση. Εκκένωση χώρου από τους επισκέπτες και τους 
εργαζόμενους που δεν ανήκουν στην ομάδα πυροπροστασίας. Μετάβαση και καταμέτρηση του προσωπικού, των εργολάβων και των επισκεπτών στον 
προκαθορισμένο αρχικό χώρο συγκέντρωσης του προσωπικού που βρίσκεται απέναντι από την κύρια είσοδο της εγκατάστασης.  

2. ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΑΤΕ την Πυροσβεστική Υπηρεσία στον αριθμό τηλ. 199. 

3. ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΑΤΕ τον Τεχνικό Ασφαλείας. 

4. ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΑΤΕ τον Διευθυντή της εγκατάστασης 

5. ΔΙΑΚΟΨΑΤΕ το ηλεκτρικό ρεύμα από τον ΓΕΝΙΚΟ ΔΙΑΚΟΠΤΗ ή τον Υποσταθμό εφόσον υπάρχει ανάγκη. 

6. ΚΛΕΙΣΤΕ όπου είναι δυνατό όλες τις βάνες και τις βαλβίδες ώστε να μειωθεί οποιαδήποτε διαρροή υγραερίου. 

http://www.civilprotection.gr/
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7. ΣΠΕΥΣΑΤΕ στην πλησιέστερη πυροσβεστική φωλιά, παραλάβατε το κατάλληλο πυροσβεστικό μέσο και ενεργήσατε κατάσβεση της φωτιάς. 

8.  ΕΝΕΡΓΟΠΟΙΗΣΤΕ το συντομότερο δυνατό το σύστημα διαβροχής των δεξαμενών. 

9.  ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΑΤΕ από τον χώρο πυρκαγιάς τα εύφλεκτα υλικά. 

10.  Προσπαθήστε να σβήσετε τη φωτιά έχοντας τον άνεμο από πίσω και ποτέ μη μπαίνετε σε ένα κτίριο ή στο καπνό χωρίς πλήρη αναπνευστική συσκευή. 

11. Η πυρκαγιά πρέπει κανονικά να ελέγχεται αλλά δεν πρέπει να επιχειρείται η κατάσβεσή της, εάν δεν διακοπεί η πηγή διαρροής του υγραερίου. 
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ΜΕΡΟΣ 2: Πληροφοριακά στοιχεία  
 
Ι.ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΚΑΙ ΣΕΝΑΡΙΑ ΜΕΓΑΛΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ  
 

 

1. Πληροφόρηση αναφορικά με τους κινδύνους και τα σενάρια μεγάλων ατυχημάτων, καθώς και τα μέτρα ελέγχου εντός της εγκατάστασης για την 

αντιμετώπισή τους 

Στο πλαίσιο της Οδηγίας SEVESO III, ως «μεγάλο ατύχημα» θεωρείται συμβάν, όπως μεγάλη διαρροή, πυρκαγιά ή έκρηξη που προκύπτει από ανεξέλεγκτες 
εξελίξεις κατά τη λειτουργία της εγκατάστασης, το οποίο προκαλεί σοβαρούς κινδύνους, άμεσους ή απώτερους, για την ανθρώπινη υγεία ή το περιβάλλον, εντός 
ή εκτός της εγκατάστασης και σχετίζεται με μία ή περισσότερες επικίνδυνες ουσίες. 
Τονίζεται ότι κάθε απόκλιση από την κανονική λειτουργία δεν οδηγεί σε ατύχημα, πολύ περισσότερο δε, δεν οδηγεί σε μεγάλο ατύχημα. Τα μέτρα πρόληψης 
που έχει εφαρμόσει η εγκατάσταση ελαχιστοποιούν την πιθανότητα εκδήλωσης μεγάλου ατυχήματος. Ακόμη όμως και αν εκδηλωθεί ατύχημα, τα διαθέσιμα 
μέτρα αντιμετώπισης και η εφαρμογή του εσωτερικού σχεδίου έκτακτης ανάγκης από τον φορέα εκμετάλλευσης της εγκατάστασης έχουν στόχο να περιορίσουν 
στον μέγιστο βαθμό τις συνέπειες εντός και εκτός της εγκατάστασης. 
Οι δεξαμενές και ο εξοπλισμός των υγρών καυσίμων υπάγονται στις μονάδες μεσαίας και χαμηλής κατηγορίας κινδύνων. Οι πηγές κινδύνου μπορεί να 
συνδέονται με την λειτουργία, εξωτερικά γεγονότα, μη εξουσιοδοτημένες παρεμβάσεις τρίτων και άλλες αιτίες που σχετίζονται με τον σχεδιασμό, την κατασκευή 
και την διαχείριση της ασφάλειας. 
Όλα τα σενάρια τα οποία μπορούν να προκαλέσουν ένα ατύχημα μεγάλης κλίμακας έχουν μελετηθεί και αναλυθεί στη Μελέτη Ασφαλείας της εγκατάστασης, 
ενώ έχουν ληφθεί όλα τα απαραίτητα μέτρα για την πρόληψη των ατυχημάτων αυτών και των περιορισμό των επιπτώσεών τους στον άνθρωπο και το 
περιβάλλον. 

 
Στη Μελέτη Ασφαλείας της εγκατάστασης «THESSALY GAS IKE» περιλαμβάνονται τα αποτελέσματα εκτίμησης της έκτασης των επιπτώσεων των πιθανότερων 
σεναρίων ατυχημάτων μεγάλης κλίμακας για τις προκαθορισμένες ζώνες προστασίας πληθυσμού, καθώς και η απεικόνισή τους σε χάρτες κατάλληλης κλίμακας. 

 
Επίσης, στα Δελτία  Δεδομένων Ασφάλειας (MSDS) των  επικινδύνων ουσιών, τα οποία συμπεριλαμβάνονται στη Μελέτη  Ασφαλείας της εγκατάστασης, 
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περιλαμβάνονται σενάρια έκθεσης στα οποία αναφέρονται ενδεδειγμένα μέτρα ελέγχου και αντιμετώπισης ατυχημάτων μεγάλης κλίμακας σχετιζόμενων με 
αυτές τις επικίνδυνες ουσίες. 

 
Φύση των κινδύνων ατυχημάτων μεγάλης έκτασης: 

• Πύρινη σφαίρα (fireball)/ BLΕEVE 

•  Θερμική ακτινοβολία από "γλώσσα" φωτιάς (horizontal jet fire) 

•  Φωτιά από στιγμιαία ανάφλεξη (flash fire) 

•  Έκρηξη αερίου σε μη περιορισμένο χώρο (UVCE) 

•  Φωτιά λίμνης υγραερίου (pool fire) 
 

Περιληπτικά στοιχεία των κύριων τύπων σεναρίων 
ατυχημάτων μεγάλης έκτασης: 

• Πύρινη σφαίρα (Fireball)/ΒLEΕVE 

Εκτεταμένη διαρροή υγρού LPG, εάν συμβεί ακαριαία ανάφλεξη, μπορεί να οδηγήσει σε 
πύρινη σφαίρα (fireball). Μέσα στα όρια της πύρινης σφαίρας συμβαίνουν σημαντικές 
καταστροφές εξοπλισμού, κτιρίων, κ.λ.π. και υπάρχει υψηλός κίνδυνος θανατηφόρων 
τραυματισμών / εγκαυμάτων. Εκτός των ορίων της πύρινης σφαίρας υπάρχει κίνδυνος για 
τους ανθρώπους από τη θερμική ακτινοβολία. Επίσης είναι πιθανή η πρόκληση θραυσμάτων 
τα οποία είναι δυνατό να διανύσουν μεγάλες αποστάσεις. 

• Γλώσσα φωτιάς (Jet fire) 
Διαρροή αερίου υπό πίεση, ή αερίου αναμεμειγμένου με σταγονίδια υγρού (αεροζόλ), σε 

ελεύθερο χώρο, σε περίπτωση ανάφλεξης θα προκαλέσει "γλώσσα" φλόγας (flame jet). Η 

γλώσσα φλόγας θεωρείται ότι καίει μέχρι του σημείου όπου το νέφος φθάνει το κατώτερο 

όριο ανάφλεξης (lower flammable limit - LFL). Η υπόθεση αυτή είναι συντηρητική, δεδομένου 

ότι περί τα όρια της γλώσσας κυριαρχεί ο ρυθμός καύσης (και όχι ο ρυθμός ανάφλεξης). Σε 

τέτοιες φωτιές, η κατεύθυνση της φλόγας μπορεί να σχηματίζει οποιαδήποτε γωνία με το 

οριζόντιο επίπεδο. Στην ανάλυση αυτή όλες οι φωτιές αυτού του τύπου θεωρήθηκε ότι 

συμβαίνουν από οριζόντια διαρροή, η οποία και δίδει το μεγαλύτερο εύρος επικινδυνότητας. 

Οι σημαντικότερες συνέπειες του φαινομένου είναι η θερμική ακτινοβολία. Οι ζώνες κινδύνου 

από φωτιά τύπου jet είναι μικρές και αφορούν κυρίως σε γειτονικό εξοπλισμό που έρχεται σε 

επαφή με τη γυμνή φλόγα και κατά συνέπεια εκτίθεται σε πολύ υψηλά θερμικά φορτία, τα 

οποία μπορεί να ξεπερνούν τη δυναμικότητα των συστημάτων καταιονισμού νερού. 

• Φωτιά από στιγμιαία ανάφλεξη (flash fire) 

Η θερμική ακτινοβολία που παράγεται αποτελεί την πηγή των συνεπειών. Η βαρύτητα των 

επιπτώσεων είναι συνάρτηση της ποσότητας της ουσίας που έχει διαρρεύσει καθώς και της 

έκτασης της περιοχής που καλύπτει. Η θνησιμότητα όσων βρεθούν μέσα στα όρια του νέφους 
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εκτιμάται να φτάνει το 95% ενώ ταυτόχρονα αναμένεται να προκληθούν φωτιές στα κτίρια 

που βρίσκονται στον ίδιο χώρο. Λόγω της μικρής διάρκειας του φαινομένου, η οποία γενικά 

είναι > 1min, σε μια περιοχή κοντινή του νέφους αν και η θερμική ροή θα είναι σχετικά υψηλή, 

η πιθανότητα εγκαύματος θα είναι μικρότερη σε σχέση με αυτή που υπάρχει στην περίπτωση 

φωτιών μεγάλης διάρκειας. 

• Έκρηξη Αέριου Νέφους (Vapor Cloud Explosion) 

Eκρήξεις του συγκεκριμένου τύπου έχουν καταστρεπτικές επιπτώσεις τους ενώ η ανάφλεξη 

μπορεί να συμβεί σε κάποια απόσταση από την πηγή έκλυσης με αποτέλεσμα να απειλήσει 

αρκετά εκτενέστερη περιοχή. Οι προϋποθέσεις για την εκδήλωση του φαινομένου είναι η 

διαρροή μιας ελάχιστης κρίσιμης μάζας και η ανάμειξη με τον αέρα ώστε το μείγμα αερίου-

αέρα να βρίσκεται μέσα στα όρια αναφλεξιμότητας του υγραερίου. 

Οι επιπτώσεις από μία τέτοια έκρηξη μπορεί να είναι ποικίλων μορφών, όπως σπάσιμο 

τζαμιών, καταστροφή κτιρίων, ανθρώπινες βλάβες (σπάσιμο τυμπάνων, πνευμονική 

αιμορραγία κ.α) 

• Φωτιά λίμνης υγραερίου (pool fire) 

Οι επιπτώσεις της Φωτιάς λίμνης είναι η θερμική ακτινοβολία (εγκαύματα) προς τους 

ανθρώπους και η πρόκληση αλυσωτών ατυχημάτων, λόγω μεταφοράς υψηλών ποσοτήτων 

θερμικής ενέργειας στα υπόλοιπα τμήματα της εγκατάστασης. 

Λόγω της πυρκαγιάς που θα προκληθεί ενδέχεται να υπάρχουν  διασπορές τοξικών προϊόντων 

που ενδεχομένως παράγονται κατά τη καύση (π.χ. σενάριο καύσης φυτοφαρμάκου). 

 

Πιθανές επιπτώσεις των 
ατυχημάτων μεγάλης έκτασης 
στη δημόσια υγεία 

Άμεση επαφή με υγραέριο μπορεί να προκαλέσει ψυχρό έγκαυμα και βλάβη τα μάτια  
Πιθανή πρόκληση εγκαυμάτων μετά την εκδήλωση φωτιάς. 
Πιθανοί τραυματισμοί λόγω εκτόξευσης θραυσμάτων μετά από έκρηξη. 

 

 

Πιθανές επιπτώσεις των 
ατυχημάτων μεγάλης έκτασης 
στο περιβάλλον 

 
Πιθανότητα πρόκλησης ζημιών σε κτίρια της περιοχής. 
Πιθανότητα διασποράς τοξικών προϊόντων 
Πιθανή πρόκληση πυρκαγιάς 
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Μέτρα ελέγχου για την αντιμετώπιση των 
ατυχημάτων μεγάλης έκτασης 

 

Κατά τον σχεδιασμό και τη λειτουργία της εγκατάστασης έχουν ληφθεί τεχνικά, οργανωτικά και διαχειριστικά 
μέτρα και εφαρμόζονται διαδικασίες ασφαλείας που σκοπό έχουν να προλαμβάνουν ώστε να μην προκύψει 
δυσλειτουργία, να αποτρέπουν τη μη κανονική λειτουργία που μπορεί να οδηγήσει σε ακολουθία ατυχήματος 
και τέλος, να περιορίζουν τις πιθανές συνέπειες. 
Για την πρόληψη μικρών και μεγάλων διαρροών και ατυχημάτων η εγκατάσταση εφαρμόζει όλα τα μέτρα που 
επιβάλλονται από τη νομοθεσία και τους διεθνείς κανονισμούς. Συνοπτικά: 

i. Ο σχεδιασμός και η κατασκευή ακολουθούν διεθνή πρότυπα ασφαλείας, που έχουν στόχο την αποφυγή 

διαρροών ουσιών, αναφλέξεων και εκρήξεων, από οποιαδήποτε αιτία περιλαμβανομένων του σεισμού 

και των ακραίων καιρικών φαινομένων. 

ii. Όλες οι δραστηριότητες εποπτεύονται από πολύ καλά εκπαιδευμένο προσωπικό, η εκπαίδευση του 

οποίου επαναλαμβάνεται περιοδικά. 

iii. Εφαρμόζονται προγράμματα προληπτικής συντήρησης και περιοδικής επιθεώρησης του εξοπλισμού 

από εξειδικευμένο τεχνικό προσωπικό, για τον έγκαιρο εντοπισμό και διόρθωση τυχόν διάβρωσης ή 

άλλων προβλημάτων. Όλες οι δεξαμενές αποθήκευσης αδειάζουν και επιθεωρούνται περιοδικά για 

πρόληψη διαρροών. 

iv. Ακόμη κι αν συμβεί κάποια διαρροή, αυτή θα γίνει αμέσως αντιληπτή από το προσωπικό και τα 

συστήματα ανίχνευσης ώστε η διαρροή να σταματήσει αμέσως. 

v. Για την αποφυγή αναφλέξεων εφαρμόζονται αυστηροί κανόνες απαγόρευσης καπνίσματος και 

απουσίας σπινθήρων. Υπάρχουν συστήματα προστασίας από βραχυκυκλώματα, κεραυνό ή στατικό 

ηλεκτρισμό. Απαγορεύεται να χρησιμοποιηθούν εργαλεία που παράγουν σπινθήρες χωρίς «άδεια 

θερμής εργασίας». 

vi. Η εγκατάσταση φυλάσσεται από κακόβουλες ενέργειες με ασφαλή περίφραξη, κλειστά κυκλώματα 

τηλεόρασης και περιπολίες φυλάκων. 

 
2. Επιβεβαίωση στο ενδιαφερόμενο κοινό ότι 

υφίσταται το κανονιστικό πλαίσιο που 

καθορίζει την υποχρέωση του φορέα 

εκμετάλλευσης να προβαίνει στις αναγκαίες 

επιτόπου δράσεις για την αντιμετώπιση 

 
 

Η εγκατάσταση έχει καταρτίσει εσωτερικό σχέδιο έκτακτης ανάγκης προκειμένου να διαχειριστεί 
τα ατυχήματα μεγάλης έκτασης εντός αυτής και συνεργάζεται με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς 
προκειμένου να διαχειριστεί τα μεγάλα ατυχήματα και να μειώσει τις συνέπειές τους και εκτός 
της εγκατάστασης. 



 

μεγάλου ατυχήματος και την ελαχιστοποίηση 

των επιπτώσεών του 

 

 

 

3. Κατάλληλες πληροφορίες από το εγκεκριμένο 
Ειδικό ΣΑΤΑΜΕ και την κάθε επικαιροποίησή 
του, συμπεριλαμβανομένων σχετικών 
συστάσεων και οδηγιών. 

 
 

• Δεν έχει ακόμη καταρτιστεί εξωτερικό σχέδιο έκτακτης ανάγκης (υπάρχει 
υποχρέωση  κατάρτισης μέχρι και τις 21/11/2024). 

Το κοινό θα πρέπει να συμμορφώνεται με τις οδηγίες των αρμόδιων φορέων σε 
περίπτωση ατυχήματος. 

 

4. Συμπεριφορά του κοινού σε περίπτωση ατυχήματος; 

Σε περίπτωση ατυχήματος, το κοινό το οποίο μπορεί να πληχθεί θα ενημερωθεί σχετικά με το συμβάν με τον πλέον πρόσφορο τρόπο. 
Γενικές οδηγίες αυτοπροστασίας σε περίπτωση ατυχήματος σε εγκαταστάσεις SEVESO είναι αναρτημένες στον ιστοχώρο της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής 
Προστασίας (www.civilprotection.gr). 
Το σύστημα ηχητικής και φωτεινής σήμανσης στην περίπτωση εκδήλωσης ενός ατυχήματος χρησιμοποιείται για την προειδοποίηση των εργαζομένων. Η 
σήμανση «ενημερώνει» τους εργαζόμενους σχετικά με:  
• Την ενεργοποίηση του Εσωτερικού Σχεδίου Έκτακτης Ανάγκης, εάν απαιτείται,  
• Την εκκένωση ή μη των εργασιακών χώρων βάσει σχεδίου και συγκεκριμένων οδών διαφυγής. 
Σε περίπτωση που διαπιστωθεί ότι μετά την αρχική εκδήλωση ατυχήματος είναι δυνατόν να υπάρξουν επιπτώσεις και εκτός της εγκατάστασης, τότε ο 
προϊστάμενος αυτής ειδοποιεί τους υπεύθυνους των γειτονικών εγκαταστάσεων για τη λήψη των απαραίτητων μέτρων. 
Σε περίπτωση πυρκαγιάς το προσωπικό της εγκατάστασης θα πρέπει να δράσει  ως ακολούθως : 

12. ΣΗΜΑΝΑΤΕ αμέσως συναγερμό ώστε η ομάδα πυρόσβεσης / πυρασφάλειας να αναλάβει δράση. Εκκένωση χώρου από τους επισκέπτες και τους 
εργαζόμενους που δεν ανήκουν στην ομάδα πυροπροστασίας. Μετάβαση και καταμέτρηση του προσωπικού, των εργολάβων και των επισκεπτών στον 
προκαθορισμένο αρχικό χώρο συγκέντρωσης του προσωπικού που βρίσκεται απέναντι από την κύρια είσοδο της εγκατάστασης.  

13. ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΑΤΕ την Πυροσβεστική Υπηρεσία στον αριθμό τηλ. 199. 
14. ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΑΤΕ τον Τεχνικό Ασφαλείας. 
15. ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΑΤΕ τον Διευθυντή της εγκατάστασης 
16. ΔΙΑΚΟΨΑΤΕ το ηλεκτρικό ρεύμα από τον ΓΕΝΙΚΟ ΔΙΑΚΟΠΤΗ ή τον Υποσταθμό εφόσον υπάρχει ανάγκη. 

http://www.civilprotection.gr/


 

17. ΚΛΕΙΣΤΕ όπου είναι δυνατό όλες τις βάνες και τις βαλβίδες ώστε να μειωθεί οποιαδήποτε διαρροή υγραερίου. 
18. ΣΠΕΥΣΑΤΕ στην πλησιέστερη πυροσβεστική φωλιά, παραλάβατε το κατάλληλο πυροσβεστικό μέσο και ενεργήσατε κατάσβεση της φωτιάς. 
19.  ΕΝΕΡΓΟΠΟΙΗΣΤΕ το συντομότερο δυνατό το σύστημα διαβροχής των δεξαμενών. 
20.  ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΑΤΕ από τον χώρο πυρκαγιάς τα εύφλεκτα υλικά. 
21.  Προσπαθήστε να σβήσετε τη φωτιά έχοντας τον άνεμο από πίσω και ποτέ μη μπαίνετε σε ένα κτίριο ή στο καπνό χωρίς πλήρη αναπνευστική συσκευή. 
22. Η πυρκαγιά πρέπει κανονικά να ελέγχεται αλλά δεν πρέπει να επιχειρείται η κατάσβεσή της, εάν δεν διακοπεί η πηγή διαρροής του υγραερίου. 

 
 

 
 
 

                                                                                                                           


